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Дисертація на здобуття наукового ступе-
ня кандидата філологічних наук зі спеціаль-
ності 10.01.07 – фольклористика. – Київський 
національний університет імені Тараса Шев-
ченка Міністерства освіти і науки України. 
– Київ, 2014.

Дослідження присвячене інтерсеміо-
тичному вивченню різножанрових народ-
нопоетичних творів (космогонічні й антро-
погонічні легенди, билиці, гончарські піс-
ні, календарно-обрядова творчість, дитячі 
ігри, колискові пісні, забавлянки, прислів’я, 
приказки, загадки, вірування, прикмети, ма-
гічні формули) з елементами й сюжетами 
гончарської тематики як культурного тек-
сту; реконструкції міфо-ритуальних і семі-
отичних функцій гончарства та глиняних 
виробів, світоглядних уявлень про гончарів 
за фольклорними текстами; аналізу комп-
лексного, багатоаспектного представлення 
гончарства у традиційній культурі. Визна-
чено елементи концептосфери, висвітлено 
ґенезу та формування мотивної структури 
в площині “образного поля” гончарського 
фольклору; охарактеризовано жанрову спе-
цифіку ремісницького фольклору гончарів, 
загальні змістово-формальні й функціональ-
ні закономірності жанрового явища; дослі-
джено гончарні виміри дитячого фольклору, 
його жанрової специфіки, вербальних та ес-
тетичних кодів, функціональних принци-
пів; розкрито символічний аспект кераміки 
в малих формах фольклору, зокрема її семі-
отичні функції; реконструйовано функції й 
семантику глиняних виробів у календарно-
обрядовій творчості.
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ня доктора філологічних наук зі спеціальності 
10.02.01 – українська мова. – Київський націо-
нальний університет імені Тараса Шевченка 
Міністерства освіти і науки України, 2014.

У дисертації здійснено комплексне до-
слідження словесних кодів культуроправо-
вої інформативності різножанрових текстів 
українського фольклору. Розроблені окремі 
теоретичні положення лінгвокультурологіч-
ного аналізу вербалізованих народним епо-
сом та лірикою смислокомплексів правового 
формату – фольклороправових лінгвокуль-
турем. Мовні одиниці, що презентують за-
кодовані народнопоетичним масивом знаки 
етноправового досвіду сімейної, військової, 
адміністративної, трудової та кримінальної 
сфер, систематизовано в лінгвокультуроло-
гічну мережу. З’ясовано, що вербалізація 
правосуб’єктності слугує базою культуро-
правової інформативності фольклорного 
конструкта, оскільки саме на основі усві-
домленої персональності постають уявлен-
ня рівня правосвідомості й правоздатності, 
які корелюють із філософсько-правовими 
поняттями порядок, порушення порядку, 
відновлення порядку. Введене в українське 
мовознавство поняття фольклороправового 
лінгвоконцептополя дозволило переглянути 
традиційні схеми опису народнопоетичного 
слова, обґрунтувати новий метод матрично-
го моделювання лінгвокультурних феноме-
нів, виявити параметри мовної фіксації еле-
ментів правового знання у народних казках, 
думах, піснях, баладах.
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Дисертація на здобуття наукового сту-
пеня доктора філологічних наук за спеціаль-
ністю 10.02.01 – українська мова. – Одеський 
національний університет імені І. І. Мечни-
кова, 2015.

У роботі здійснено комплексне дослі-
дження українського обрядового дискурсу 
як матеріального вияву духовної культури 
народу. Національну картину світу описано 
крізь призму символьної мови обряду, осно-
вними одиницями якої є синкретичні сим-
воли (предметні, акціональні й вербальні). 
Символи обрядового дискурсу як культур-
ний код проаналізовано у межах запропо-
нованого автором нового наукового напряму 
– лінгвістичної симвології. У дисертації ви-
світлено специфічні риси обрядового дис-
курсу, увиразнено його зв’язок із поняттям 
сакральний текст, витлумачений як лінгво-
культурний феномен. Розширене розуміння 
суті сакрального дало змогу описати сугестію 
обрядового дискурсу на звуко-ритмічному, 
лексико-семантичному та синтаксичному 
рівнях реалізації. У роботі доведено базо-
вий характер тріади “мова-дух-мислення” 
у лінгвістичній інтерпретації дійсності. З 
огляду на це докладно висвітлено критері-
альні ознаки, актуальні шляхи семантичних 
презентацій та специфіку символьної мови 
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українського обрядового дискурсу в амплі-
туді її вербальних, акціональних та пред-
метних експлікацій. У просторі символьної 
мови українського обрядового дискурсу ви-
окремлено основні складники актуалізованої 
символіки: символіка, пов’язана із дихотомі-
єю чоловік/жінка, зокрема, символіка вогню 
і води; символіка життєвого шляху; рослинна 
символіка, у тому числі символіка зернових, 
каші, хлібних виробів, короваю; символіка 
дерев, квітів та плодів; описано символіку 
птахів, тварин і звірів, що уможливило ви-
явлення концептуальних для української 
лінгвоментальності семантичних концентрів 
символьного простору, пояснення внутріш-
ньої природи їхньої екологічної сугестоген-
ності та окреслення подальших перспектив 
відповідних досліджень.
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Вакуленко В.Ф. Грецизми і латинізми 
в українських фольклорних текстах. – Ру-
копис.

Дисертація на здобуття наукового 
ступеня кандидата філологічних наук за 
спеціальністю 10.02.01 – українська мова. – 
Київський національний університет імені 
Тараса Шевченка МОН України, Інститут 
філології, 2015.

Досліджено лінгвоментальний аспект 
грецьких і латинських запозичень в україн-
ському фольклорі. Лексичний склад мови 
розглянуто як вираження етнічної психіки 
і культури, як відображення історії народу. 
Проаналізовано сучасний стан студій над 
словами іншомовного походження в укра-
їнській мові. Показано місце студій над за-
позиченнями з грецької та латинської мов 
в українському мовознавстві. Вивчено роль 
позамовних і мовних чинників у процесі по-
яви іншомовних слів грецького і латинського 
походження в українських фольклорних тек-
стах. З’ясовано відносну хронологію і шляхи 
появи грецьких і латинських запозичень в 
українських фольклорних текстах. Головна 
проблема дослідження – асоціативний план 
греко-латинізмів в українських фольклорних 
текстах і їхнє місце в українській концепту-
альній картині світу. Виділено ядерні, навко-
лоядерні і периферійні запозичення з грець-
кої і латинської мов на основі лексичної пара-
дигматики і позамовних асоціацій зі словом з 
погляду їхньої важливості для концептуаль-
ної картини світу українців. З’ясовано, які 
греко-латинізми представлені в усіх жанрах, 
а які притаманні лише одному. Здійснено 
лексико-семантичну класифікацію грецьких 
і латинських слів в українських фольклор-
них текстах. Ґрунтуючись на даних асоціа-
тивного експерименту, описано сприйняття 
досліджуваних грецьких і латинських слів 
носіями української мови на сучасному етапі. 
Здійснено спробу дослідити перегрупування 
концептів порівняно з епохою усного побу-
тування фольклорних текстів і сучасністю, 
показавши тим динамічність лексичної сис-
теми, варіативність концептуальної системи 
і їхню взаємозалежність.
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Черевченко В. В. Вербальні знаки етно-
культури в українському дитячому фольк-
лорі. – Рукопис.

Дисертація на здобуття наукового ступе-
ня кандидата філологічних наук за спеціаль-
ністю 10.02.01 – українська мова. Київський 
національний університет імені Тараса Шев-
ченка. – Київ, 2015.

Матеріал українського дитячого фольк-
лору ілюструє особливий підхід до сфери 
впливу на дитину посередництвом мовних 
засобів. У цьому контексті особливу увагу 
звертають на такі важливі чинники вихован-
ня, як рідна мова, материнська мова, народні 
звичаї, пізнання довкілля. Слово при цьому 
є основним інструментом виховання. Вход-
ження дитини у духовний світ, традиційне 
життя та культуру народу починається че-
рез ліричні пісенні твори – колискові пісні. 
Спостереження над їх змістом, формою до-
зволяють помітити спільність колисанок із 
замовляннями, явищем, породженим особ-
ливостями світосприймання наших далеких 
предків. Серед них чимало назв на позна-
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чення помешкань, засобів виробництва, одя-
гу, продуктів харчування, прикрас тощо. У 
системі дитячого фольклорного мовлення 
одне з чільних місць посідають календарно-
обрядові пісні, які виконувалися переваж-
но у періоди ритуальних дійств. Серед них 
колядки, щедрівки, посівальні, водохресні 
пісні, веснянки, гаївки, які належать до най-
давніших фольклорних жанрів. Ці величаль-
ні пісні співали на честь створення світу, на 
вшанування його вирішальних сил – Сонця, 
Місяця, зірок, води і символізували народ-
ження нового господарського року.

П у б л і к а ц і ї:
1. Етносимволіка змісту і форми україн-

ської народної казки (на прикладі орнітоло-
гічної лексики) // Наукові записки. Серія: 
Філологічні науки (мовознавство): У 4 ч. – 
Кіровоград: РВВ КДПУ ім. В. Винниченка, 
2009. – Вип. 81 (2). – С. 221–226.

2. Фольклорна конотація мовних оди-
ниць у лінгвопоетиці київських неокласиків 
(на прикладі флороназв) / Наукові праці 
Кам’янець-Подільського національного уні-
верситету імені Івана Огієнка: Філологічні 
науки. – Кам’янень-Подільський: П. П. Буй-
ницький О. Б., 2009. – Вип. 19. – С. 178–180.

3. Діалектні риси в дитячих фольклор-
них текстах (на матеріалі української народ-
ної казки) // Мовознавчий вісник: зб. наук. 
пр. / відп. ред. Г. І. Мартинова. – Черкаси, 
2011. – Вип. 12–13. – С. 244–248.

4. Особливості моделювання етнокуль-
турних знаків в українських дитячих об-
рядових піснях // Наукові записки. Серія 
“Філологічна”. – Острог: Видавництво Націо-
нального університету “Острозька академія”, 
2013. – Вип. 40. – С. 114–118.

5. Етносимволіка українського дитячо-
го календарно-обрядового фольклору // 
Українське мовознавство: Міжвідомчий на-
уковий збірник. – Харків: “Цифра Прінт”, 
2013. – Вип. 43/1. – С. 170–176.

6. Изучение детского фольклора: лингво-
софские аспекты проблемы // Балтийский 
гуманитарный журнал. – 2013. – № 2 (3). –  
С. 38–40.

7. Особливості найменувань українських 
страв і продуктів харчування у дитячому 
фольклорі (на прикладі колискових пісень 
та забавлянок) // Семантика мови і тексту: 
матеріали IX Міжнародної конференції. – 
Івано-Франківськ: ВДВ ЦІТ, 2006. – С. 201–204.

8. Образно-символічний простір укра-
їнських колискових пісень // Актуальні 
проблеми філології та перекладознавства: 
Збірник наукових праць / Ред. кол.: В. В. Ле-

вицький, Л. І. Бєлєхова та ін. – Хмельниць-
кий: ХНУ, 2007. – Ч. ІІ: Вип. 3. – С. 282–286.

9. Концептуально-мовне тло українських 
колискових пісень // Філологія. Суспіль-
ствознавство. Методика: збірник наукових 
праць бакалаврів, студентів і магістрантів. 
– Умань: РВЦ “Софія”, 2007. – С. 64–66.

10. Образ колиски в етносвідомості укра-
їнців // Збірник наукових праць студентів 
Інституту філології та суспільствознавства. 
– Умань: РВЦ “Софія”, 2008. – С. 81–83.

11. Структурування народнопоетичної 
картини світу української колискової пісні 
// Актуальні проблеми лінгвістики і лінгво-
дидактики: Збірник наукових праць студен-
тів, магістрантів, викладачів. – Умань: РВЦ 
“Софія”, 2008. – Вип. 3. – С. 59–61.

12. Міфологічні витоки української на-
родної чарівної казки // Актуальні пробле-
ми філології та перекладознавства: збірник 
наукових праць / Ред. кол.: В. В. Левицький, 
В. В. Козловський та ін. – Хмельницький: 
ХНУ, 2009. – Вип. 4. – С. 236–240.

13. Вербальна символіка українських ка-
зок про тварин / Семантика мови і тексту: 
матеріали X Міжнародної конференції. – Іва-
но-Франківськ: Видавець Третяк І. Я., 2009. 
– С. 370–373.

14. Зоолексика як компонент творення 
мовної картини світу українців // Ономасіо-
логія, мотивологія: сучасні парадигми дослі-
дження: матеріали Всеукраїнського нау ково-
методичного Інтернет-семінару (24–25 бе - 
резня 2011 року). – Умань, 2011. – С. 82–85.

15. Лінгводидактичні засади української 
дитячої колискової пісні // Актуальні пробле-
ми прикладної лінгвістики: матеріали Між-
народної Інтернет-конференції (23–24 черв- 
ня 2011 року). – Умань, 2011. – С. 91–94.

16. Колискова пісня як специфічішй акт 
комунікації // Семантика мови і тексту: 
матеріали XI Міжнародної наукової конфе-
ренції (26–28 вересня 2012 p.). – Івано-Фран-p.). – Івано-Фран-.). – Івано-Фран-
ківськ, 2012. – С. 662–664.

17. Этнокультурный контекст украин-
ского детского фольклора // Славянские 
народы и их культуры: традиция и современ-
ность: сб. научн. статей / редкол.: В. И. Ко - 
валь (отв. ред.) и др.; М-во образования РБ, 
Гомельский гос. ун-т им. Ф. Скорины. – Го-
мель: ГТУ им. Ф. Скорины, 2013. – С. 289–291.

Кожолянко О. Г. Календарні свята та 
обряди українців Буковини: семантика і 
символіка. – На правах рукопису.

Дисертація на здобуття наукового ступе-
ня доктора історичних наук за спеціальністю 
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07.00.05 – етнологія. – Інститут українознав-
ства ім. І. Крип’якевича HAH України, Інсти-HAH України, Інсти-України, Інсти-
тут народознавства HAH України. – Львів, 
2015.

У дисертації на основі архівних, музей-
них і польових матеріалів здійснено комп-
лексне дослідження календарної обрядовості 
та звичаєвості українців Буковини в умовах 
становлення української національної ідеї 
другої половини XIX ст. та початку XXI ст., 
коли відзначено реформування та транс-
формацію календарної обрядовості в умовах 
європейського культурного простору. Зокре-
ма, досліджено обрядовість передріздвяного 
періоду, а саме: свята і обряди українців Бу-
ковини від Поминальної суботи, через свято 
Калити-Андрія, Катерини, Наума, Михайла, 
Миколая і до передріздвяної Вілії. Об’єктом 
дослідження стала Свята вечеря, колядуван-
ня і різдвяні рядження. Звернуто увагу на 
те, що українці Буковини колядували окре-
мо господарю, господині, хлопцеві, дівчині, 
були колядки філософсько-світотворчі, бого-
гласники та ін. Окремо у роботі розглянуто 
зустріч Нового року, новорічні щедрування 
і ворожіння. Багато уваги приділено новоріч-
ній Маланці, її кореням і сучасним проявам. 
Розкрито особливості проведення Водосвя-
чення українцями Буковини, зокрема Голо-
дної куті, освячення води та її надзвичайні 
властивості. Досліджено рубіжний період на-
родного календаря, а саме весняну календар-
ну обрядовість. Простежено коріння Вербної 
неділі у великодній календарній обрядовості, 
розглянуто буковинське писанкарство, свято 
Юрія і весняне свято хижих звірів. У дисерта-
ції досліджено також літньо-осінні свята і об-
ряди українців Буковини: Зелені свята, свято 
Купала, пошанування роду, початку жнив і 
обжинків, квітів і садових культур, вересневі 
язичницькі свята та ін. Простежено синкре-
тизм християнства і язичництва у святах та 
обрядах. У дисертації показано семантику 
і символіку календарної обрядовості укра-
їнців. Вивчено взаємовпливи у календарній 
обрядовості українців, молдован і румунів. 
Охарактеризовано сучасний стан відзначен-
ня календарних свят і обрядів на Буковині.
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2013. – С. 60–66.

49. Внесок етнографів української діа-
спори 50-80-х pp. XX ст. у дослідження свят-pp. XX ст. у дослідження свят-. XX ст. у дослідження свят-
кової обрядовості українців (О. Воропай,  
С. Килимник) // Світове українство як чин-
ник утвердження держави України у міжна-
родній спільноті “...землякам моїм в Україні і 
не в Україні...”: збірник матеріалів Четвертої 
Міжнародної науково-практичної конфе-
ренції (у рамках IV Міжнародного конгресу 
світового українства). – Львів: Видавництво 
Львівської політехніки, 2013. – С. 203–208.

50. Звичаєве право українців Буковини 
у XIX – першій половині XX ст. // Етнічна 
культура в глобалізованому світі: збірка нау-
кових праць Першої міжнародної наукової 
конференції студентів, аспірантів та моло-
дих вчених, присвяченої 20-річчю кафедри 
археології та етнології України Одеського 
національного університету імені І. І. Меч- І. Меч-І. Меч- Меч-Меч-
никова. – Одеса: Освіта України, 2013. –  
С. 85–91.

51. Основи календарної обрядовості 
українців // Матеріали XIII науково-прак-
тичної конференції. – К.: ВНЗ “Національна 
академія управління”, 2013. – С. 185–192.

52. Купальська обрядовість українців у 
історико-етнологічних публікаціях XIX – по-
чатку XX ст. // Одіссос. Актуальні пробле-
ми історії, археології та етнології. Матеріали  



152 М І Ф О Л О Г І Я  І  Ф О Л Ь К Л О Р,   № 1 – 2  –  2 0 1 5

V Міжнародної конференції “Одеські читан-
ня-2013”. – Одеса, 2014. – С. 43–46.

53. Ethnic Processes in Bukovina in 
XXI Century (The Problem in Ethnonyms 
“Ukrainian”, “Rusyn”) // Актуальні питання 
суспільних наук та історії медицини. – 
Чернівці: БДМУ, 2014. – № 1. – С. 25–30.

54. Дослідження української писанки 
у XIX ст. // Збірник НЕСТ. – Одеса, 2014. –  
С. 115–120.
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БДМУ, 2014. – № 2. – С. 21–25.

57. Весняна календарна народна об-
рядовість у контексті народної медицини 
українців, молдован і румунів Буковини // 
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Біляковський П. В. Традиційна метео-
рологія українців Карпат. – Рукопис.

Дисертація на здобуття наукового ступе-
ня кандидата історичних наук за спеціальніс-
тю 07.00.05 – етнологія. – Інститут україноз-
навства ім. І. Крип’яке-вича HAH України, 
Інститут народознавства HAH України. – 
Львів, 2015.

У дисертації здійснено комплексне до-
слідження традиційних метеорологічних 
знань та вірувань українців Карпат. У на-
уковий обіг введено новий фактографіч-
ний матеріал, виявлений під час польових 
етнографічних досліджень. Визначено ло-

кальну специфіку народних методів прогно-
зування погоди. З’ясовано роль та впливи 
видань XVIIІ–XIX ст. на традиційні методи 
метеопрогнозування. Удосконалено мето-
дику аналізу локальних проявів прикмет, 
обрядодій, заборон і приписів. Визначено 
засади формування основ них календарних 
прикмет. Простежено еволюцію та видозміну 
метеорологіч них повір’їв, зокрема системи 
ритуальних заборон. Виявлено та окреслено 
аре али побутування окремих явищ духовної 
культури українців Карпат. Визначено шля-
хи формування окремих обрядів забезпечен-
ня сприятливої погоди.
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ців Карпат // Народознавчі зошити. – 2012. 
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рі століть: збірник наукових праць. – Київ: 
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ім. М. П. Драгоманова, 2012. – С. 434–443.
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8. Церковні дзвони як засіб для відвер-
нення градової хмари в українців Карпат // 
Молодь і ринок: щомісячний науково-педа-
гогічний журнал. – 2012. – Вип. 8. – С. 156-160.

9. Причини посухи в традиційній обря-
довості українців Карпат // Народознавчі 
зошити. – 2013. – Вип. 4. – С. 629–634.

10. “Якщо ви женитесь, а дощі дуже 
йдуть...”: способи забезпечення хорошої по-
годи в метеорологічній магії українців Кар-
пат // Народознавчі зошити. – 2014. – Вип. 1. –  
С. 67–73.

Владимирова А.Л. Естетичне вихован-
ня учнів засобами національного пісенного 
фольклору в навчально-виховному процесі 
початкової школи. – На правах рукопису.

Дисертація на здобуття наукового ступе-
ня кандидата педагогічних наук зі спеціаль-
ності 13.00.07 – теорія та методика виховання. 
– Харківський національний педагогічний 
університет імені Г. С. Сковороди, МОН 
України. – Харків, 2015.

Дисертація є теоретико-експерименталь-
ним дослідженням проблеми естетичного 
виховання учнів засобами національного пі-
сенного фольклору в навчально-виховному 
процесі початкової школи. На підставі аналізу 
наукової літератури з’ясовано суть естетич-
ного виховання засобами національного пі-
сенного фольклору як соціально-історичної, 
культурологічної та педагогічної проблеми. 
Науково обґрунтовано й експериментально 
перевірено педагогічні умови естетичного 
виховання учнів засобами національного пі-
сенного фольклору у навчально-виховному 
процесі початкової школи, що передбачають 
спрямування естетичного виховання учнів за-
собами національного пісенного фольклору; 
розробку та впровадження програми естетич-
ного виховання учнів 1-4 класів засобами на-
ціонального пісенного фольклору “Музична 
фольк-світлина”, ознайомлення молодших 
школярів із багатоаспектним змістом націо-
нального пісенного фольклору на матеріалі 
інформаційно-тематичних блоків; розвиток 
музично-естетичної активності учнів засо-
бами національного пісенного фольклору у 
процесі навчальних занять із музичного мис-
тецтва та позакласної виховної роботи.
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